PRACOWNICZY OSRODEK MASZYNOWY
W AUGUSTOWIE Sp. z 0.0.
16-300 Augustow; ul. Tytoniowa 4
Tel. (087)6433476; fax. (087)6436718
E-mail: pom@pom.com.pl; www.pom.com.pl

ROZSIEWACZ NAWOZOW ZAWIESZANY ,MOTYL”
NO31M
NO31M/1

PKWU: 29.32.14-30.14
KTM: 0822-324-203-107

INSTRUKCJA OBSLUGI
KATALOG CZESCI

Nrfabr. ......cccoviii .
Znak KJ ...,

WYDANIE VIII
Augustéw 2015


mailto:pom@pom.com.pl
http://www.pom.com.pl/




SPIS TRESCI

© ©® N o g w DN

10.
11.
12.
13.

14.

15.
16.
17.
18.

19.

Wstep
Tabela mieszania nawoz6w mineralnych
Bezpieczehstwo uzytkowania
Przepisy bezpieczenstwa podczas jazdy po drogach publicznych
Wykaz symboli ostrzegawczych i znakéw informacyjnych
Informacje ogdine
Przeznaczenie
Charakterystyka techniczna
Budowa, wyposazenie, osprzet i zasada dziatania
9.1. Sposobb postepowania przy dostosowaniu dtugosci watu WPT
9.2. Przystawka do wysiewu sadowniczego
9.3. Komplet do utrzymania zimowego
9.4. Przystawka do wysiewu rzedowego
9.5. Przystawka komunalna
9.6. Wodzek jezdny
Przygotowanie rozsiewacza do pracy
Praca rozsiewacza
Niedomagania eksploatacyjne
Czynnosci obstugowo-naprawcze
13.1. Przeglady
13.1.1. Napiecie pasa wynoszacego
13.1.2. Napiecie pasa klinowego
13.1.3. Napiecie paskdéw klinowych pasa wynoszgcego
Przechowywanie i konserwacja
14.1. Smarowanie
14.2. Sprawdzenie poziomu oleju w skrzyni przekfadniowej
Wysyika i transport
Komplet wysytkowy
Demontaz i kasacja
Ryzyko szczgtkowe
18.1. Ocena ryzyka szczagtkowego

Katalog czesci

Karta gwarancyjna

Ogodlne zasady postepowania gwarancyjnego






Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

1. WSTEP

Instrukcja obstugi stanowi podstawowe wyposazenie maszyny.

Z niniejszg instrukcjg obstugi powinien bezwzglednie zapoznac sie uzytkownik
obstugujgcy rozsiewacz oraz osoba dokonujgca napraw i konserwacji.

Dane identyfikujgce maszyne znajdujg sie na tabliczce znamionowej na ramie
rozsiewacza.

Przed uruchomieniem maszyny nalezy doktadnie zapoznac sie z instrukcjg
obstugi, budowg i zasadg dziatania.

W przypadku jakichkolwiek trudnosci i problemow z eksploatacjg rozsiewacza
prosimy zwraca¢ sie do sprzedawcy maszyny lub bezposrednio do producenta,

ktérym jest:

Pracowniczy Osrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z o. o.
ul. Tytoniowa 4, 16-300 Augustow
tel. 87 643 34 76 do 78; fax. 87 643 67 18

e-mail: pom@pom.com.pl; www.pom.com.pl

Do agregowania rozsiewacza z ciggnikiem nalezy stosowa¢ wat

przegubowo-teleskopowy posiadajgcy deklaracje zgodnosci CE.

Rozsiewacz nawozéw moze obstugiwa¢ osoba petnoletnia, posiadajgca
odpowiednie kwalifikacje i stosowne przeszkolenie wymagane przy obstudze
takich maszyn.

Zabrania sie obstugiwaé osobom nietrzezwym, w stanie chorobowym,

nieupowaznionym i postronnym a w szczegolnosci dzieciom.

SYMBOL OSTRZEGAWCZY O ZAGROZENIU
Jezeli widzisz ten symbol strzez si¢ zagrozenia i uwaznie
przeczytaj odpowiednig informacje oraz poinformuj

o tym innych operatorow.

WAZNE!

Odsprzedajgc maszyne, instrukcje obstugi przekaza¢ nabywcy.


mailto:pom@pom.com.pl
http://www.pom.com.pl/

Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

2. TABELA MIESZANIA NAWOZOW MINERALNYCH

X X X o o
x| b S S13]< S
o C‘\’D Lrl) o o [=) Te) (o] ° ©
Rlglgl2(gz|2|s|d gl g3
© | © | J|lw| 4 ™ Q19
g E‘ ? ? 0| 2| © = E‘ < © © .
NAZWA sislelglel2g e8] |9]5lelB|E
sloje|sg|z|a|8|s|le|lg|ld|lcs|ale]|o
NAWOZU 25| 518|225 |2&le||2|R|5|z
= 8|l c|lec| 8|0 =] =2 c |l v | 8| S| S| 8| @
S|E|g| 8|8 |L|ololS|Z|F|s|N|2]8
= | NIN|2|G5|l<c|lcs|ls|R|8|l&5|=5]8!5
Slcs|lg|gle|l8|glg|lg|8|ls|e|e|l28
S| S| o|o|3|a|2|2|2|S|&8|8|8|8|3
PYLISTE | KRYSTALICZNE GRANULOWANE
Maczka fosforytowa 29% (| o Ooe O0o0e 0 e O e
Kainit magnezowy 12-15% OoOooooe OO0 e O O a0
Siarczan amonowy 20% e 0000 e e &0 OO O e
Siarczan potasowy 48-52% oooooe O oo (m |
Sole potasowe 38-62% Oooooooe oo O (m |
Superfosfat pylisty 18% e 0000 e e/ e e 6 6 10
Wapno tlenkowe 65-85% i AN AN BN AN BE=iEs=iN BN BN NN BN BN AN
Wapno weglanowe do50% |0 | 0| @ oeO00Ole 0O e O e
Fosforanamonowy 1-46-0 | @ | OO0/ 0|0 @@ @|0O /0|0 O e
Mocznik 46% O e O @ 6 0JjO0O0O0e e O e
Polifoska 8-24-24 e 0000 e e& e\ 00 0 O e
Saletra amonowa 34% O | AN o O a0
Saletrzak 25% ® O o O a0
Sol potasowa 57-60% OoOooooOooe oo oan O
Superfosfat gran. 19-46% e O0e 000 e e e e o

Legenda:

O -

UWAGA!

Nawozdéw mieszac ze sobg nie mozna.

- Nawozy mozna mieszac tuz przed rozsianiem.

Nawozy mozna mieszac ze sobg w dowolnym czasie.

Przed kazdg zmiang gatunku wysiewanych nawozéw, ktérych mieszacé

ze sobg nie mozna nalezy doktadnie oczysci¢ zbiornik nawozowy. Zabezpieczy

to przed zjawiskiem powstawania ciastowej masy nawozu. Przy sporzgdzaniu
sktadniki

mieszanek poszczegdblne

jej

muszg byC¢ sypkie,

nie

zbrylone




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

z zachowaniem $Scistych proporcji przewidzianych w nawozeniu. Nie wszystkie

nawozy mozna ze sobg mieszac, zas niektdre mozna mieszac tylko bezposrednio

przed wysiewem, co uwidocznione jest w tabeli mieszania nawozow.

3.

BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA

WAZNE !

Doktadne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg obstugi zapewni

wiasciwg obstuge i eksploatacje maszyny.

Przed rozpoczeciem pracy nalezy bezwzglednie zapozna¢ sie z niniejszg
instrukcjg obstugi.

Rozsiewacz do nawozéw moze obstugiwa¢ osoba petnoletnia posiadajgca
uprawnienia pozwalajgce na kierowanie ciggnikami rolniczymi.

Zabrania sie¢ obstugi rozsiewacza przez osoby bedgce pod wptywem
alkoholu lub innych $rodkéw odurzajgcych.

Zabronione jest uzywanie maszyny, ktéra wykazuje oznaki mechanicznego
uszkodzenia.

Zabrania sie noszenia przez operatora luznej odziezy, ktéra moze by¢
wciggnieta przez czesci ruchome maszyny.

Przy zatgczaniu i odtgczaniu rozsiewacza do i od ciggnika nalezy zachowaé
szczegoblng ostroznosc.

Predkos¢ pojazdow transportowych w obrebie gospodarstwa musi
by¢ dostosowana zawsze do warunkdw otoczenia.

Obecnos¢ osbéb postronnych przy pracujgcej maszynie jest zabroniona.
Zabrania sie wykonywania zabiegdéw rozsiewania, jezeli osoby postronne
znajdujg sie w odlegtosci mniejszej niz 5m (nawozy pyliste) i 6m (nawozy
granulowane) od pracujgcej maszyny.

Operator  obstugujgcy  rozsiewacz  powinien  byC  zabezpieczony
przed szkodliwym dziataniem pytu nawozowego; szczelnymi okularami
ochronnymi, ptaszczem lub kombinezonem oraz maskg ochronna.

Mycie ciggnika i rozsiewacza wykonywac¢ tylko w miejscach do tego
wyznaczonych.

Przed spozyciem positku nalezy zdja¢ odziez ochronng, rece i twarz umyc¢
cieptg wodg z mydtem, a usta kilkakrotnie przeptuka¢ woda.

7



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Zabrania si¢ pozostawiania rozsiewacza w czasie pracy bez obstugi.

W czasie pracy rozsiewacza niedopuszczalne jest: zdejmowanie
i zaktadanie oston jak réwniez dokonywanie wszelkich napraw w tym
konserwacji i smarowania.

Zakioécenia funkcyjne elementow maszyny usuwac tylko przy wytaczonym
silniku ciagnika i wyciggnietym kluczyku ze stacyjki.

Zabrania sie przegarniania nawozu ( w szczegolnosci rekg) w zbiorniku
zatadowczym podczas pracy rozsiewacza.

Zabrania sie przebywania jakichkolwiek o0so6b pomiedzy ciggnikiem
a maszyng dopoki nie zostanie wytgczony naped i silnik ciggnika.

Odtgczanie i przylgczanie maszyny do ciggnika nalezy przeprowadzac
na rownej i utwardzonej powierzchni.

Rozsiewacz nalezy odczepia¢ od ciggnika dopiero po zatrzymaniu silnika
ciggnika i wyjeciu kluczykow ze stacyijki.

Przy wale teleskopowo-przegubowym uwazaé na ostony w potozeniu
transportowym i roboczym z uwagi na niebezpieczenstwo uszkodzenia oston
o elementy ciggnika.

Stosowac wat przegubowo-teleskopowy oznaczony znakiem CE , z ostonami
w dobrym stanie.

Nalezy zwraca¢ uwage, aby ostona watu przegubowo-teleskopowego byta
zawsze zatozona i zabezpieczona tarncuchami przed obrotem.
Niedopuszczalne jest stosowanie watu przegubowo-teleskopowego
bez oston petnych od strony WOM ciggnika i WPM maszyny.

Zamontowanie i zdemontowanie walu  przegubowo-teleskopowego
moze nastgpi¢ tylko przy wytgczonym watku przekaznikowym, WPM,
wytaczonym silniku i wyciggnietym kluczyku ze stacyijki.

Przed witgczeniem watka przekaznikowego ciggnika upewni¢ sie
czy zgadzajg sie: wybrana ilos¢ i kierunek obrotow watu przekaznikowego
ciggnika z dopuszczalng iloscig obrotéw i kierunkiem obrotéw rozsiewacza.
Przed wtgczeniem watka przekaznikowego nalezy upewnic sie, czy w zasiegu
dziatania maszyny nie znajdujg sie ludzie i zwierzeta.

Zachowac ostroznos¢ przy obracajgcym sie wale przegubowo-teleskopowym

Zagrozenie przechwyceniem lub zmiazdzeniem dtoni.



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

o Walek przekaznikowy wytgczaé zawsze gdy wystepuje jakas przeszkoda lub
nie jest konieczna jego praca.

o QOdfigczony wat przegubowo-teleskopowy odtozy¢ na przewidziane do tego
celu podparcie.

« Po odigczeniu watu przegubowo-teleskopowego nalezy zatozy¢ ostone
na koncowke watka przekaznikowego.

o Zabrania sie uzywania uszkodzonego watka przegubowo-teleskopowego.

« Prace naprawcze, konserwacyjne, czyszczgce oraz usuwajgce usterki
funkcjonalne przeprowadzaC przy wytgczonym napedzie i wyciggnietym
kluczyku ze stacyjki.

o Nakretki i Sruby sprawdzac regularnie na ich statym miejscu i dokrecac.

e Przy wymianie czesci uzywac¢ odpowiednich narzedzi i rekawic.

e Czesci zapasowe muszg odpowiada¢ ustalonym przez producenta

technicznym wymaganiom.

UWAGA ! WAZNE !
1. Niestosowanie sie do wyzej wymienionych uwag grozi wypadkiem

i kalectwem.
2. Zabrania sie obstugiwaC urzgdzenie osobom nieupowaznionym
i postronnym, w stanie chorobowym, nietrzezwym lub pod wptywem srodkéw

odurzajgcych, a w szczegolnosci dzieciom.

4. PRZEPISY BEZPIECZENSTWA PODCZAS JAZDY PO DROGACH
PUBLICZNYCH

Ze wzgledu na bezpieczenstwo ruchu drogowego i obowigzujgce przepisy
wymagane jest bezwarunkowo, aby podczas jazdy po drodze publicznej agregat
sktadajgcy sie z ciggnika i zagregowanej maszyny rolniczej - zawieszanej spetniat
wymagania identyczne stawiane samemu ciggnikowi. Maszyna zawieszana,
wystajgca poza tylny obrys ciggnika na odlegtos¢ wiekszg niz 1 m, zagraza jadgcym,
a wiec musi posiada¢ odpowiednie oznakowanie.

Rozsiewacz nawozow ,Motyl” NO31M oraz ,Motyl” NO31M/1 — zawieszany

z tylu ciggnika wystaje poza tylny obrys ciggnika na odlegtos¢ 1,47m.



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

S 6

Rys.1. Przenos$ne urzgdzenie $wietlne rozsiewacza nawozéw
,Motyl” gdzie: 1 — lampa zespolona, 2 — S$wiatfo
odblaskowe, 3 — tarcze ostrzegawcze, 4 — gniazda
przewodu, 5 — przewdd tgczacy, 6 — przewdd fgczacy
Z instalacjg elektryczng ciggnika.

N

g g

|
|
|
|
|
B
|
|
|
|
|
|

L/ L/

Rys.2. Rozmieszczenie przenos$nych urzadzen S$wietinych
i tablicy wyrdzniajgcej na rozsiewaczu nawozow:
1 - trojkgtna tablica wyrdzniajgca, 2 — przeno$ne
urzgdzenie $wietlne.

Podczas jazdy po drogach publicznych z tytu rozsiewacza nawozéw muszg

by¢ zatozone (Rys.1. , Rys.2.):

- dodatkowe Swiatta (takie jak:

tylne Swiatta ciggnika);

- biato-czerwone tablice ostrzegawcze;

- tréjkatna tablica wyrdzniajgca pojazd wolnobiezny.

Wymienione urzgadzenia swietlne

i tablice wyrdzniajgcg mozna nabyc¢

w punktach sprzedazy czesci do maszyn rolniczych lub u producenta wyrobu.

Przenosne urzadzenia swietlne sktadajg sie z :

- lamp zespolonych (takich jak w ciggniku);

- tylnych okragtych swiatet odblaskowych;

- tarcz ostrzegawczych;

- tréjkatnej tablicy wyrdzniajgce).

Konstrukcja rozsiewacza nawozéw

umozliwia zamocowanie przenosnych

urzagdzen sSwietlnych oraz tablic ostrzegawczych i tablicy wyrdzniajgcej.

Znormalizowane uchwyty przy urzgdzeniach swietinych i tablicy wyrdzniajgcej

pozwalajg na zastosowanie ich w innych maszynach zawieszanych jak: sadzarkach,

kopaczkach, ptugach.

10




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Urzadzenia Swietlne nalezy zamocowac¢ w uchwytach tak, aby: swiatta lamp,
pomalowane powierzchnie (lub biato-czerwone pasy) tablic ostrzegawczych,
powierzchnia pomalowana farbg fluoroscencyjng tréjkatnej tablicy wyrdzniajace;j,
skierowane byty do tytu agregatu.

Urzadzenia swietlne, tablice ostrzegawcze i tablica wyrdzniajgca nie wchodzg

W wyposazenie podstawowe rozsiewacza nawozow.

UWAGA! WAZNE!
Pamietaj o podtaczeniu przenosnych urzadzen swietinych do instalacji
elektrycznej ciagnika. Brak oswietlenia maszyny oraz tablic

ostrzegawczych i wyrézniajacej grozi wypadkiem!!!

5. WYKAZ SYMBOLI OSTRZEGAWCZYCH | ZNAKOW INFORMACYJNYCH

Kazde urzadzenie posiada tabliczke znamionowg umieszczong na ramie
rozsiewacza, na ktérej podane sg nastepujgce informacje:
- dane producenta,
- symbol urzagdzenia, na ktéry nalezy sie powotywa¢ w przypadku zamawiania
czesci wymiennych lub w celu zasiegniecia informacji,
- rok produkgciji,
- numer fabryczny,
- masa wiasna,

- znak kontroli jakosci.

Znaki bezpieczenstwa i symbole informacyjne umieszczone sg

na rozsiewaczu zgodnie z tablicg nr 1.

11



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Tablical
Umiejscowie
L.p. Symbol ostrzegawczy Znaczenie nie na
maszynie
Y ) Zapoznaj sie z instrukcjg
1 obstugi przed rozpoczeciem Rama
. . (Belka gorna lewa)
uzytkowania.
@'." Wytgcez silnik i wyjmij kluczyk R
2 przed rozpoczeciem czynnosSci ama
(Belka gorna lewa)
@ obstugowych lub naprawczych.
Polaczenie walem .
POt e Potgczenie watem Rama
3 _dheommn, ppeceen przegubowo-telleskgpowym (Belka goma prawa)
) maszyny z ciggnikiem.
Q Wociagniecie ciata — uktad
4 [% przeniesienia napedu. Rama
C/ Nie zdejmowac oston jesli silnik | (Belka gérna prawa)
> jest w ruchu.
Punkt podparcia widet wozka
5 I zatadowczego. Rama
’ Ostrzezenie przed
i ‘ wciggnieciem dioni i reki —
6 przektadnia pasowa. Ostona pasa
%C Nie zdejmowac¢ oston w czasie
C ruchu maszyny.
!\( Nie dotykac elementow
7 = maszyny zanim wszystkie Ostona tarczy
J .J jej zespoly nie zatrzymajg sie.
N
STOP
- J
> Zachowac¢ bezpieczng
8 odlegiosc. Zagrozenlg catego Oslona tarczy
° ciata przez wylatujace
D (_)lnl przedmioty.
Znak zgodngsm_z zasadnlczym| Tabliczka
9 wymaganiami dotyczgacymi Znamionowa
bezpieczesstwa.
¢ [¢)
10 Tabliczka znamionowa. Rama
(Belka gorna lewa)
o o

12




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

UWAGA !
Uzytkownik rozsiewacza zobowigzany jest dba¢ w catym okresie uzytkowania
o czytelnos$¢ napisdw i symboli ostrzegawczych umieszczonych na maszynie.
Nalepek nie nalezy zamalowywac lub odklejac. W przypadku ich uszkodzenia

lub zniszczenia nalezy wymienic je na nowe.

Nalepki sg do nabycia u producenta wyrobu.

6. INFORMACJE OGOLNE

Stosowanie rozsiewacza nawozow zawieszanego NO31M i NO31M/1
gwarantuje réwnomierne rozsiewanie nawozow mineralnych i wapna w siewie
rzutowym oraz zapewnia prawidtowe zasilanie roslin.

Z uwagi na toksyczne dziatanie nawozow mineralnych nalezy podczas
eksploatacji i obstugi rozsiewacza Scisle przestrzega¢ podstawowych zasad BHP
podanych w rozdziale 3 i 4.

Przepisy postepowania gwarancyjnego podane sg w karcie gwarancyjnej,
stanowigcej integralng czes¢ niniejszej instrukcji. Wszelkie naprawy rozsiewaczy

w ramach gwarancji oraz odpfatnie wykonuje producent.

7. PRZEZNACZENIE

Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” jest przeznaczony do wysiewu
nawozow mineralnych, granulowanych, pylistych i mieszanek nawozowych oraz
wapna nawozowego.

Rozsiewacz moze pracowacC jako narzedzie zawieszane na ciggniku
roboczym sredniej mocy, klasy 06-09, takim jak np.: C-330, C-355, C-360, 4512,
4514, 5312 i 5314.

UWAGA!

Uzytkownik traci gwarancje na rozsiewacz w przypadku: uszkodzen
powstatych na skutek nieprawidlowej eksploatacji rozsiewacza;
uzytkowanie maszyny niezgodnie z przeznaczeniem, wprowadzania
przez uzytkownika zmian w Kkonstrukcji rozsiewacza bez zgody
producenta oraz zastosowania czesci zamiennych innych niz fabryczne.

13



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

8. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

Tablica 2

Dane techniczne

NO31M NO31M/1

System wysiewu

tarczowo-odsrodkowy

Pojemnosc¢ zbiornika

0,32 m? 0,4m°

Dopuszczalna tadownos$¢ przy agregowaniu
z ciggnikiem klasy:

-0,6

-0,9

200 kg 200 kg
400 kg 600 kg

Predkos¢ jazdy:
- transportowa
- robocza

do 25 km/h
do 9 km/h

Szeroko$¢ robocza wysiewu przy siewie rzutowym
nawozéw:

- granulowanych

- pylistych

8m
5m

Zakres dawek nawozowych

25-1500 kg/h

Wydajnos¢ przy siewie rzutowym:
- nawozy granulowane
- nawozy pyliste i krystaliczne

6 ha/h
4 ha/h

Obstuga

1 osoba

Masa

105kg 130 kg

Wymiary gabarytowe:
- dtugos¢

- szeroko$é

- wysokosé

1,46 m 1,46 m
0,91 m 1,24 m
1,28 m 1,30 m

Predkos¢ obrotowa WOM/WPM

540 obr/min

Wysokos$¢ robocza
(liczona od podtoza do tarczy rozrzucajgcej)

0,7m

Hatas (pomiar cisnienia akustycznego) na
stanowisku operatora w kabinie ciggnika (pomiar w
kabinie ciggnika C330 przy wtgczonym napedzie
rozsiewacza N 031M zgodnie z metodg podang w
zatgczniku D normy PN-EN 1553:2002, przy hatasie
emitowanym przez sam ciggnik max. 78dB (A)).

max. 79 dB (A)

14




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

9. BUDOWA, WYPOSAZENIE, OSPRZET | ZASADA DZIALANIA

Rys.3. Budowa rozsiewacza nawozéw ,Moty!”.

Rozsiewacz nawozéw ,Motyl” sktada sie z nastepujacych zespotdéw (Rys.3.):
1. ramy,
2. zbiornika,
3. skrzyni przektadniowej,
4. pasa wynoszgcego z napedem,
5. zespotu rozsiewajgcego.

Zbiornik nawozowy (2) wykonany jest z tworzywa. W tylnej czesci zbiornika
nawozowego znajduje sie mechanizm ciggtej regulacji wysiewu. Sklada sie on
z ruchomej zasuwy, ktorej potozenie ustala sie w zaleznosci od rodzaju i gatunku
wysiewanego nawozu.

Potozenie zasuwy ustala sie wedtug skali cyfrowe] oraz tablicy nr 3 i 4

(str. 28 i 29). Pas wynoszacy (4) stanowi ruchome dno zbiornika (2). Pas ten

15



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

zamontowany jest na dwéch bebnach: tylny napedza pas, zas przedni stuzy
do napinania pasa.

Regulacji napiecia pasa wynoszgcego dokonuje sie Srubami regulacyjnymi.

Pas wynoszacy napedzany jest przez przekfadnie pasowg z napinaczem
od poziomego walka skrzyni przektadniowej (3).

Mechanizm tarczy rozrzucajgcej jest zamontowany na przesuwnym wsporniku
co umozliwia zmiane punktu zasypu na tarcze rozrzucajgcg. Tarcza rozrzucajgca
napedzana jest paskiem klinowym od pionowego watka skrzyni przektadniowej (3).

Skrzynia przektadniowa (3) napedzana jest od watka przekaznika mocy
ciggnika przy pomocy watu przegubowo-teleskopowego produkcji Lubelskiej Fabryki
Maszyn Rolniczych S.A. (przenoszagcym moment 250Nm) — Lyin/Lmax — 510/790 mm.

Walt przegubowo-teleskopowy powinien posiada¢ oznaczenie CE.

Wat przegubowo-teleskopowy zaktada sie na koncowke wielowypustowg
WPM rozsiewacza i WOM ciggnika zwracajgc przy tym uwage, aby rura zewnetrzna
ostony watu znajdowata sie od strony ciggnika. Tuleje koncéwek watu nalezy
nasuwac¢ na czopy wielowypustowe do momentu wskoczenia kotka zatrzaskowego
do gniazda. Ostony watu nalezy zabezpieczy¢ przed obrotem za pomocg tancuszka.

Niedopuszczalne jest stosowanie watu przegubowo-teleskopowego bez oston

petnych od strony WOM ciggnika i WPM rozsiewacza. WPT i WOM musi posiadaé

oznakowanie CE.
Wiaczenie i wytgczenie rozsiewacza realizowane jest mechanizmami

sterujgcymi pracg WOM ciggnika.

UWAGA!

W przypadku uzywania rozsiewacza na [ )
réznych ciagnikach nalezy zawsze
kontrolowa¢ diugos¢ walu przegubowego -

teleskopowego —rys. 4

16



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

9.1. Sposoéb postepowania przy dostosowywaniu diugosci walu
przegubowo — teleskopowego (WPT).

Przed uruchomieniem sprawdzi¢ diugosé¢ watu [
przegubowo — teleskopowego (WPT), przeprowadzajgc
nastepujgce czynnoéci (Rys. 5):

- zamontowac rozsiewacz na ciggniku,

- na podnosniku unies¢ rozsiewacz tak, aby watek

ciggnika WOM i watek maszyny WPM znalazty sie na

jednakowej wysokosci od ziemi. W tej pozycji zatozyc

WPT — Rys. 5, 6. Jezeli okaze sie to niemozliwe
w zwigzku ze zbyt duzg dlugoscig watu, nalezy
postepowac zgodnie z ponizszymi zaleceniami:

- zatozy¢ obie potowki watu  WPT na
wielowypust WOM i WPM tak, aby po stronie WPM

zachowa¢ 30mm luz do zaskoczenia bezpiecznika.

Przyblizy¢ obydwie potowki walu w pozycji

maksymalnie najkrotszej

i zaznaczyC czesci do odciecia.

- skréci¢ o te samg zaznaczong wartosc

ostone wewnetrzng i zewnetrzng, skréci¢ profil

przesuwny wewnetrzny i zewnetrzny do
wymiaréw ostony — rys. 7. Inne przerobki watu
WPT nie sg zalecane.

- zatozy¢ wat WPT (do zaskoczenia

bezpiecznikéw) i sprawdzi¢ luz — Rys. 4.

Producent posiada w ofercie wyposazenie dodatkowe:
a) przystawke do wysiewu sadowniczego,

b) komplet do utrzymania zimowego.

17



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

9.2. PRZYSTAWKA DO WYSIEWU SADOWNICZEGO

a) Przeznaczenie

Przystawka do wysiewu sadowniczego jest wyposazeniem opcjonalnym
rozsiewacza nawozow ,Motyl” stuzy ona do wysiewu nawozow w sadach.
Cechy fizyczne i ciezar wiasciwy rozsiewanego nawozu to elementy,
ktére majg wptyw na szerokos¢ rozsiewu. Aby osiggnaé bezproblemowe
nawozenie nalezy wykona¢ wczesniej proéby z nawozem, ktéry ma byé
rozsiewany. Wraz ze wzrostem wysokos$ci na jakiej znajduje sie rozsiewacz
(liczac od podtoza) nastepuje zwiekszenie szerokosci rozsiewanego nawozu
i odwrotnie wraz ze zmniejszeniem wysokosci na jakiej znajduje sie
rozsiewacz zmniejsza sie szerokoSC rozsiewanego nawozu. Ponadto
szeroko$¢ rozsiewania nawozu moze by¢ zmieniana poprzez zmiane
nachylenia klap regulacyjnych, ktére umiejscowione sg przy otworach

wylotowych oston.

b) Regulacja klap

Odkreci¢ pokretto (1), ustawi¢ klapy (2) pod odpowiednim nachyleniem
i zacisng¢ pokretto (1) — patrz. Rys.8.

Rys. 8. Regulacja klap.
UWAGA!

Wraz ze zwigkszeniem kata otwarcia klap wzrasta szerokos¢ wysiewu

nawozu.

c) Ustawienie topatek na tarczy

18



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

topatki nalezy ustawi¢ wedtug uktadu do wysiewu nawozéw granulowanych

na przemian w pozycji lll i IV (patrz rozdz.10; Rys.14.).

d) Zamocowanie przystawki na rozsiewaczu

9.3.

Aby zamontowaé przystawke na rozsiewaczu nalezy wykonac¢ nastepujgce

Czynnosci:

Zdemontowa¢ ostone tarczy oraz pokrywe ze standardowego
rozsiewacza.

Odkreci¢ tarcze rozrzucajgcy i ustawic¢ topatki.

Zatozy¢ przystawke na rozsiewacz bez gérnej pokrywy lecz nie
przykrecac jej do rozsiewacza.

Wiozy¢ tarcze rozrzucajgcg do przystawki zamocowac ja do piasty.
Zatozy¢ na przystawke pokrywe i dokreci¢ z pomocg nakretek
skrzydetkowych (2) — patrz Rys.9

Zamocowac przystawke do ramy rozsiewacza za pomoca srub (1) oraz

za pomocg mocowania umieszczonego na przystawce (3) (Rys.9.).

Rys. 9. Mocowanie przystawki do rozsiewacza.

KOMPLET DO UTRZYMANIA ZIMOWEGO (waski wysiew)

19



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Rys. 10. Rozsiewacz nawozow NO31M/1 z kompletem do utrzymania zimowego.

a) W sktad kompletu wchodzi (Rys.10.):

pokrywa tarczy
rozsiewajqce;j

D

Rys.10. Komplet do wysiewu zimowego.

20

L

Piasta z powiekszonym kotem rowkowym

- Sruba M8x30 —szt. 6

- Nakretka M8 — szt. 6

- Podkitadka 8,4 — szt. 6

- Podktadka sprez. 8,2 — szt. 6
Pasek klinowy HA 1500
Pas ograniczajacy

- Sruba M8x20 — szt. 3

- Nakretka M8 — szt. 3

- Podkitadka 8,4 — szt. 3

- Podktadka sprez. 8,2 — szt. 3
Wspornik boczny lewy

- Sruba M8x35 —szt. 1

- Nakretka M8 —szt. 1

- Podkitadka 8,4 — szt. 1

- Podkiadka sprez. 8,2 —szt. 1
Wspornik boczny prawy

- Sruba M8x35 —szt. 1

- Nakretka M8 —szt. 1

- Podktadka 8,4 —szt. 1

- Podkiadka sprez. 8,2 — szt. 1
Wspornik tylny

- Sruba M8x45 —szt. 1

- Nakretka M8 —szt. 1

- Podkiadka sprez. 8,2 — szt. 1



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

b) Montaz kompletu:

1.

Zdjac¢ i rozmontowac zespot rozsiewajgcy, w tym celu nalezy:

poluzowac srube M12 (poz. 17 tablicy T-5, Rys.5 katalogu czesci),
odkreci¢ sruby M10 (poz. 16),

zdjg¢ pasek klinowy HA 1290 (poz.9) z kétka rowkowego przektadni,
zdjgc¢ zespodt rozsiewajacy,

odtgczyC tarcze rozrzucajgcg (poz. 2) od piasty z kotem rowkowym
(poz. 3) poprzez wykrecenie szesciu srub M8x20 (poz.14),

zdjgc pierscien osadczy sprezynujgcy Z 20 (poz.12),

Sciggng¢ piaste z kotem rowkowym z osi podstawy tarczy kpl.

(poz. 4),

Zmontowac zespoét rozsiewajgcy z elementami kompletu do utrzymania

zimowego i zamontowac do rozsiewacza, w nastepujgcy sposob:

piaste z powiekszonym kotem rowkowym, wcisng¢ na os podstawy
tarczy kpl i zabezpieczy¢ pierscieniem osadczym sprezynujgcym Z 20,
przykreci¢ tarcze rozrzucajgcg do piasty z powiekszonym kotem
rowkowym za pomocg nakretek i podktadek,
zatozy¢ pasek klinowy HA 1500 na powiekszone koto rowkowe,
zmontowane elementy zatozy¢ na ramie i doktadnie przymocowaé
Srubami M10,
zatozy¢ pasek klinowy na kota rowkowe i napig¢ $rubg M12,
zablokowac¢ sruby M10,
zatozy¢ wsporniki  boczne lewy i prawy wraz z pokrywg tarczy
i przykreci¢ srubami wktadajgc tbem od gory:

~ M8x40 — wspornik boczny lewy wraz ze wspornikiem

tablicy wyrdzniajgce;j,

~ M8x35 — wspornik boczny prawy,
zamocowac suwliwie wspornik tylny do patgka ramy za pomocg Sruby
M8x45,
zatozy¢ pas ograniczajgcy i przykreci¢ srubami M8x20 do wspornikdw,
dokreci¢ srube M8x45.

21



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

9.4.

UWAGA:

PRZYSTAWKA DO WYSIEWU RZEDOWEGO

Rys. 11. Rozsiewacz nawozéw NO31M/1 z przystawkg do wysiewu rzedowego..

a) Przeznaczenie

Przystawka do wysiewu rzedowego umozliwia precyzyjne i wydajne
nawozenie upraw polowych takich jak: kukurydza, truskawki, warzywa
itp. Szerokos¢ miedzy rzedami mozna regulowa¢ do max. 750mm.
Aplikowanie nawozu podczas siewu roslin ma na celu uzyznienie gleby
w tym miejscu, gdzie rozwijajg sie korzenie mtodych roslin. Niedobor
nawozu w bardzo wczesnych stadiach rozwoju, odbija sie negatywnie
na ostatecznych wynikach produkcji. Konieczne jest, aby wiasnie w tym
stadium rozwoju korzenie roslin mogty mie¢ dostep do wystarczajgcej
ilosci potrzebnego roslinie skfadnika w tym miejscu, gdzie sie

rozrastajg.

b) Charakterystyka techniczna.

llos¢ rzedow -4
Szerokos¢ robocza - 2250mm
Szeroko$¢ miedzy rzedami - max.750mm
Predkos¢ obrotowa WOM/WPT - 540 obr/min

Do zamontowania przystawki konieczne jest posiadanie

rozsiewacza z zasuwg hydrauliczna.

22



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

9.5. PRZYSTAWKA KOMUNALNA

Rys. 12. Rozsiewacz nawozéw NO31M/1 z przystawkg komunalng..

a) Przeznaczenie
Przystawka komunalna umozliwia bardziej precyzyjny wysiew

graniczny. Regulacje szerokosci wysiewu w zakresie od 1,2 do 5m

uzyskuje sie dzieki klapom regulowanym niezaleznie od siebie dla lewej

| prawej strony.

9.6. WOZEK JEZDNY

Rys. 13. Rozsiewacz nawozéw NO31M/1 z wézkiem.

23



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

a) Przeznaczenie

Wobzek jezdny stuzy do zamocowania na nim rozsiewacza nawozow
N 031M; N 031M/1 prod. POM Augustéw, dzieki czemu rozsiewacz
moze by¢ zastosowany do ciggnikbw o malej mocy.. Wédzek jest
przeznaczony do wspotpracy z ciggnikami klasy ponizej 0,6. Zestaw:
wozek jezdny + rozsiewacz znajduje zastosowanie w sadach oraz do
zimowego utrzymania chodnikéw i drég (np. na osiedlach), gdzie
manewrowanie duzym ciggnikiem bytoby utrudnione czy tez

niemozliwe.

10. PRZYGOTOWANIE ROZSIEWACZA DO PRACY

Przed rozpoczeciem pracy nalezy:

przesmarowac¢ wszystkie punkty smarowania smarem statym;

sprawdzi¢ poziom oleju w skrzyni przekfadniowej — w razie potrzeby
uzupetnic;

sprawdzi¢ dokrecenie Srub i nakretek;

sprawdzi¢ napiecie pasa klinowego napedzajgcego tarcze rozrzucajgca;
sprawdzi¢ napiecie pasow klinowych napedzajgcych pas wynoszacy;
sprawdzi¢ napiecie pasa wynoszgcego;

zamontowac rozsiewacz na TUZ;

24



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

gdzie:
1-
2-
3-

4-
5-

Rys. 14. Uktad fopatek przy wysiewie nawozéw granulowanych.

Tarcza rozrzucajgca
topatka

Sruba M6x20
Podktadka spr. 6,1
Podktadka 6,4
Nakretka M6

= przygotowac tarcze rozrzucajgcg przy wysiewie hawozow:

e granulowanych (Rys.14.):
- na przemian w pozycjach lll i IV,
- w pozycji lll,
- wpozycji IV,

gdzie:

1-
2-

3-
4-
5-
6-

Rys. 15. Ukiad topatek przy wysiewie nawozéw pylistych.

25

Tarcza rozrzucajaca
topatka

Sruba M6x20
Podkfadka spr. 6,1
Podktadka 6,4
Nakretka M6



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

e pylistych (Rys.15.):
- na przemian w pozycjach | i ll,
- W pozycjil,
- wpozycjill.
UWAGA !
W celu przestawienia fopatek z jednego potozenia do potozenia zgdanego
(w zaleznosci od rodzaju wysiewanego nawozu) nalezy:
- odkreci¢ nakretke M6 (poz. 6);
- zdjgc obie podktadki (poz.4 i 5);
- wyjgc srube M6x20 (poz.3);
- przesung¢ topatke we wilasciwe potozenie i ustawi¢ osiowo otwor
w topatce z otworem w tarczy rozrzucajgce;j;
- wiozy¢ Srube M6x20 z podktadka;
- nakretke M6 dokrecic.

Jezeli rozsiewacz nawozow ,Motyl” nie byt uzywany przez dtuzszy czas, przed
przystgpieniem do pracy nalezy:
1. dokonac ogolnych ogledzin:
- doktadnie oczyscic wszystkie powierzchnie smarowniczek i gwintéw
przewidzianych do smarowania;
- miejsca smarne smarowac, za pomocg smarownicy ttokowej;
- smar wciska¢ do momentu pokazania sie swiezego smaru na zewnetrznej
stronie czesci wspotpracujgcych;
- sprawdzi¢ mocowanie tarczy rozrzucajgcej;
- sprawdzi¢ napiecie paséw klinowych i dokona¢ ogledzin kot pasowych;
- sprawdzi¢ rbwnomiernos$¢ napiecia pasa wynoszgcego;
- sprawdzi¢ poziom oleju w skrzyni przekfadniowej;
- dokona¢ préby pokrecenia WOM rozsiewacza;
2. dokonac proby rozruchu rozsiewacza tzn.:
- podtgczy¢ do ciggnika;
- wigczy¢ naped WOM ciggnika i przy minimalnych obrotach  silnika
przekazaC¢ naped na rozsiewacz przez krotkotrwate i delikatne wigczenie

sprzegta;

26



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

- po stwierdzeniu prawidtowosci dziatania — (rownomiernie, bez zaciec
i gtosSnych odgtosow) nalezy zwiekszy¢ obroty silnika doprowadzajgc
predkos¢ obrotowg WOM do 540 obr./min;
3. po wykonaniu w/w czynno$ci mozna przystgpi¢ do siewu.

Wysokosé robocza rozsiewacza tj. tarczy rozsiewajacej nad podtozem powinna

wynosi¢ ok. 800 mm.

UWAGA ! WAZNE !
Stosowanie sie do zalecen i wymogow producenta gwarantuje bezawaryjng

prace oraz wydtuzenie okresu eksploatacii.

ZALADUNEK ZBIORNIKA ROZSIEWACZA

Poniewaz wysokos$¢ zatadunku recznego rozsiewacza okreslona jako odlegtosé

pionowa pomiedzy najwyzszg krawedzig zbiornika, a podtozem przekracza
1000 mm, nalezy wykorzysta¢ inne narzedzie przystosowane do tego typu czynnosci
np.: przyczepa, rampa, fadowacz.
UWAGA !

Nie dopuszczaé do zaladunku nawozu w ilosci wiekszej niz okreslona
przez producenta dla danego typu maszyny (patrz. tablica 2).
Zatadunek nalezy wykonywac¢ przy opuszczonym na podtozu rozsiewaczu. Ciezkie
worki z nawozami o masie wiekszej niz 50kg muszg podnosi¢ 2 osoby. Do
zatadunku nawozu z workow ,big-bag” stosowaé tadowacz ,big-bag”.

Zachowac ostroznos¢ przy zatadunku nawozu z elastycznych pojemnikdw.

UWAGA !

Przekroczenie dopuszczalnej tadownosci grozi uszkodzeniem maszyny
badz wypadkiem przy pracy. Niedopuszczalne jest dokonywanie
mechanicznego zatadunku przy uzyciu tadowacza, jezeli w poblizu znajduj3a sie

osoby postronne.

27



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

11. PRACA ROZSIEWACZA
Podczas wysiewu nalezy, co pewien czas obserwowac rownomiernosc
wysiewu.
Do agregowania uzywacC ciggniki wyposazone w obcigzniki osi przedniej.
Nie nalezy przetadowywac zbiornika nawozowego, a tadunek ustalac w zaleznosci
od ciggnika, z ktorym jest agregowany. Aby zachowac¢ sterownos$¢ ciggnika, nacisk
jego przedniej osi (z zawieszonym rozsiewaczem, wypetnionym nawozem
i uniesionym do pozycji roboczej) musi wynosi¢ minimum 20% masy samego
ciagnika.
W celu uruchomienia rozsiewacza nalezy:
- przygotowac rozsiewacz do pracy (patrz rozdziat 10);
- napetni¢ zbiornik nawozem;
- ustawi¢ zasuwe wedtug podziafki liniowej oraz tablicy 3 i 4 w zaleznosci
od rodzaju nawozu i dawki na 1kg/ha;
- uruchomi¢ silnik ciggnika;
- wilaczy¢ WOM (watek odbioru mocy);
- dobra¢ odpowiedni bieg tak, aby zachowacC szybko$¢ roboczg zgodng
z wybranymi parametrami wedtug tablicy 3 i 4;
- powoli zwalnia¢ sprzegto ciggnika;
- W czasie pierwszego przejazdu obserwowa¢ rownomiernosé
i symetrycznos¢ wysiewu.

Dawki nawozoéw z kg/ha przy predkosci roboczej agregatu 1,95 m/s (7 km/h)

dla rozsiewacza nawozow ,,Motyl” Tablica 3
Nazwa Szerokos$c¢ Ustawienie zasuwy na skali
Lp. Nawozu robocza
(m) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Saletra
1. 8 32,2 | 96,6 | 161,0 | 225,4 | 302,7 | 367,1 | 431,5 | 534,5 | 663,3 | 817,9
amonowa
2. | Mocznik 8 32,2 | 83,7 | 161,0 | 212,2 | 276,9 | 354,2 | 470,1 | 695,5 | 946,7 | 1236,5
Superfosfat
3. | potrdjny 8 12,9 | 109,5 | 206,1 | 302,7 | 373,5 | 463,7 | 611,8 | 817,9 | 1017,0 | 1526,3
granulowany
4. g}‘/‘l'ios?;fos‘(at 4 72,2 | 175,3 | 309,0 | 360,9 | 587,7 | 639,0 | 690,8 | 773,3 | 907,3 | 1010,4
5. Sél 4 - - 185,6 | 226,8 | 278,4 | 342,0 | 443,0 | 494,9 | 567,0 649,5
potasowa
6. | Wapno 4 ; - - - 13093 |360,8 | 4433 | 546,4 | 701,1 | 8557
tlenkowe

28




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Dawki nawozéw z kg/ha przy predkosci roboczej agregatu 2,5 m/s (9 km/h)

dla rozsiewacza nawozoéw ,,Motyl” Tablica 4
Nazwa Szerokosc¢ Ustawienie zasuwy na skali
Lp. nawozu robocza
(m) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1, | Saletra 8 250 | 75,0 | 1250 | 175,0 | 235,0 | 285,0 | 335,0 | 415,0 | 515,0 | 635,0
amonowa
2. | Mocznik 8 25,0 | 65,0 | 125,0 | 165,0 | 215,0 | 225,0 | 365,0 | 540,0 | 735,0 | 960,0
Superfosfat
3. | potrojny 8 10,0 | 85,0 | 160,0 | 235,0 | 290,0 | 360,0 | 475,0 | 635,0 | 790,0 | 1185,0
granulowany
4, i;ﬁs‘i;mfat 4 56,0 | 136,0 | 240,0 | 280,0 | 456,0 | 496,0 | 536,0 | 600,0 | 704,0 | 784,0
5. | So 4 - - 144,0 | 176,0 | 216,0 | 264,0 | 336,0 | 384,0 | 440,0 | 594,0
potasowa
6. | Wapno 4 - - - - | 240,0 | 280,0 | 344,0 | 424,0 | 544,0 | 664,0
tlenkowe
UWAGA !

Aby uzyskac optymalny rozsiew nawozow nalezy:

- unikaé pracy przy niekorzystnych warunkach pogodowych (deszcz, wiatr,
wysoka wilgotnos¢ powietrza);

- uzywac tylko suchych i nie zbrylonych nawozow;

- upewnic sie czy rozsiewacz jest zainstalowany w pozycji poziomej;

- upewnic sie, ze topatki sg w dobrym stanie, sprawdzi¢ ukfad topatek
i w razie potrzeby dokreci¢ sruby mocujgce;

- przestrzegac¢ zaleconej predkosci roboczej;

- regularnie sprawdzaé stan wszystkich czesci rozsiewacza;

- po zakonhczeniu sezonu nalezy przeprowadzi¢ smarowanie rozsiewacza,;

- po zakonczeniu pracy rozsiewacz starannie umyc i oczyscic.

12. NIEDOMAGANIA EKSPLOATACYJNE

Tablica 5

Objawy

niepoprawnej pracy Przyczyny usterki Sposoéb postepowania

Strumien .

Blokowanie otworu wylotowego . . .
Wwynoszonego nawozu . Usung¢ zanieczyszczenie
nie jest ciagly przez bryty nawozu, szmaty lub papier

29




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Zawieszanie sie
zbyt wilgotnego nawozu

Przemiesza¢ zawieszony nawo6z
w zbiorniku

Zsuwanie sie
pasa wynoszgcego z bebna

Niewtasciwy naciag pasa

Zwigkszy¢ nacigg pasa
Srubg napinajgcg w kierunku
ktorej nastgpito przesuniecie

Poslizg pasa
na bebnie napedzajgcym

Stabo napiety pas

Zwiekszy¢ nacigg pasa
wspornikiem napinacza

Beben napedzajacy
nie obraca sie

Zsuniecie sie pasa klinowego

NatozyC i napig¢ pas

Zerwany pas klinowy

Wymieni¢ pas

Tarcza rozrzucajgca
nie obraca sie

Staby nacigg paska

Napig¢ pas za pomocg $ruby

Gtosna praca
skrzyni przektadniowej

Niski poziom oleju lub brak oleju

Uzupetnic¢ olej

Uszkodzenie przektadni zebatej

Naprawi¢ skrzynie przektadniowg

UWAGA !

Zabrania si¢ usuwania zapchania nawozem lub przegarniania nawozu

podczas pracy rozsiewacza.

13. CZYNNOSCI OBSLUGOWO - NAPRAWCZE

Obstuga rozsiewacza polega na prawidlowym uzytkowaniu i utrzymaniu

maszyny w czystosci. Przejazdy transportowe (dojazdy do miejsca pracy) winny

odbywa¢ sie z pustym zbiornikiem nawozowym, po odigczeniu watu

przegubowo-teleskopowego od WOM ciaggnika.

ZAPAMIETAJ:

1. Niedopuszczalne jest przewozenie workbw z nawozem na

rozsiewaczu.

2. Zbrylone nawozy nalezy rozdrobni¢ przed zatadunkiem.

Wilgotno$¢ wysiewanego nawozu (superfosfat pylisty) nie powinna

przekraczac 20%.

UWAGA'!

W czasie kazdego postoju w trakcie pracy rozsiewacza, nalezy

wytgczy¢ naped watu rozsiewacza, wyjac¢ kluczyk ze stacyjki i opuscic

rozsiewacz na podtoze.

30




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

Po zakonczeniu pracy nalezy zbiornik oczysci¢ i oprozniC z resztek

wysiewanych nawozéw a nastepnie umyC¢ i osuszy¢. Odigczony od ciggnika

rozsiewacz odstawi¢ na rowne, utwardzone podtoze.

13.1. PRZEGLADY

13.1.1.

13.1.2.

13.1.3.

W czasie eksploatacji nalezy dokonac¢ przegladu:

napiecia pasa wynoszgcego;

napiecia pasa klinowego (co 100 godz. pracy);

napiecia paskow klinowych napedu pasa wynoszgcego (co 100. godz.
pracy);

sprawdzi¢ poziom oleju w skrzyni przektadniowej (wymieni¢ co
200 godz. pracy — patrz. SMAROWANIE str.32).

Napiecie pasa wynoszacego:
regulowac w przypadku poslizgu na bebnie napinajgcym,;
jesli tasma zaczyna schodzi¢ z bebna, zwiekszy¢ nacigg w napinaczu

od strony na ktérg przesuwa sie pas.

Napiecie pasa klinowego:
poluzowac¢ dwie sruby M10 mocujgce podstawe tarczy;
regulowac napiecie paska za pomocg sruby M12;

dokrecic obie sruby mocujgce podstawe tarczy.

Napiecie paskéw klinowych pasa wynoszacego:

regulowac wspornik napinacza.

14. PRZECHOWYWANIE | KONSERWACJA

Po zakonnczonym sezonie pracy nalezy:

rozsiewacz starannie oczysci¢ i umyc;
sprawdzi¢ powioke farby, uszkodzone miejsce oczysci¢ z rdzy
i zanieczyszczen, odttusci¢ i pokry¢ farbg podktadowg, a po jej

31



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

wyschnieciu zamalowa¢ farbg nawierzchniowg (stosowac farby
przeznaczone do maszyn rolniczych);

- czesci uszkodzone lub zuzyte naprawi¢ bgdz wymieni¢ na nowe;

- gwinty srub napinajgcych pas wynoszacy oraz gwinty srub mocujgcych
Zsyp i zasuwe oczysci¢ i nasmarowac smarem statym;

- nasmarowa¢ wszystkie pozostate punkty smarowania oznaczone
kolorem zo6ttym wedtug planu smarowania;

- zwolni¢ nacigg pasa wynoszgcego i nacigg pasow klinowych;

- zmontowany i zakonserwowany rozsiewacz zaleca sie przechowywac
w suchym pomieszczeniu i na poziomej powierzchni wytgcznie
Z pustym zbiornikiem, w sposob zabezpieczajgcy okaleczeniu sie ludzi

lub zwierzat.

UWAGA !

1. Przed kazdym uzyciem rozsiewacza nasmarowacC fozysko
podporowe przy skrzyni przektadniowej i tozyska bebnow.
Nie spetnienie tego warunku prowadzi do zatarcia tozyska
i uszkodzenia skrzyni przektadniowe;.

2. Ewentualny wyciek oleju jest niebezpieczenstwem

zanieczyszczenia srodowiska.

14.1. SMAROWANIE

Staranne smarowanie oraz stosowanie wilasciwych smarow daje gwarancje
prawidtowej pracy maszyny oraz zabezpiecza wspotpracujgce elementy przed
nadmiernym zuzyciem.

Miejsca smarowania zaopatrzone w smarowniczki napetnia sie smarem

Zza pomocg smarownicy ttokowe;j.

Przed smarowaniem kazdg smarowniczke nalezy oczyscic.

Smarowac nalezy wedtug planu smarowania.

32



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

PLAN SMAROWANIA

Tablica 6
Lp. Nazwa Lz pkt.. Gatunek smaru lub oleju o [l ehres
smarowania (godz.)
1. | Skrzynia przektadniowa 1 olej przektadniowy PZ 200
2. | tozyska bebnow 4 SM-1 8
3. | tozysko podporowe 1 SM-1 8
4. | Napinacz pasa 1 SM-1 8

14.2. SPRAWDZENIE POZIOMU OLEJU W SKRZYNI PRZEKLADNIOWEJ

Sprawdzi¢ czy nie wystepujg przecieki ze skrzyni przekfadniowej, jesli tak
to nalezy dokreci¢ sruby pokryw.

Odkreci¢ wkret M6 — poz. 41 na rys. katalog. nr 1a (wskaznik poziomu oleju),
jego braki, wlewajgc do chwili pojawienia sie oleju w otworze M6. Wkret M6 wkreci¢
ponownie
w otwor w korpusie zabezpieczajgc silikonem.

W przypadku wymiany oleju nalezy:

- spuscic caty olej, odkrecajgc korek dolny — poz. 25 na rys. katalog. nr 1a;
- powtdrnie zakreci¢ korek dolny;

- odkreci¢ korek gorny — poz. 25 na rys. katalog. nr 1a;

- wlaé¢ odmierzong ilos¢ 0,3 | oleju przektadniowego;

- zakreci€ korek gorny.

15. WYSYLKA | TRANSPORT

Rozsiewacz nawozéw ,Motyl” nalezy przewozi¢c dowolnym srodkiem
transportu w stanie catkowicie zmontowanym (zawieszony do ciggnika, bgdz
przewozony na przyczepie).

Transport powinien odbywac sie z pozycji poziomej na palecie transportowej
bgdz bezposrednio na podtodze skrzyni tadunkowej $rodka transportu

i zabezpieczony przed przesunieciem (do zabezpieczenia przed przesunieciem stuzg

33



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

nogi ramy rozsiewacza, przez ktére mocuje sie do drewnianej palety lub podtogi za

pomocg gwozdzi lub wkretéw, mozna tez uzy¢ pasa zabezpieczajgcego).

Zatadunek rozsiewacza nalezy przeprowadziCc za pomocg podnosnika

z zachowaniem szczegolnej ostroznosci i zwroceniem uwagi, aby w czasie

zatadunku rozsiewacz nie ulegt uszkodzeniu (patrz rys.16)

WM &2

Nalepka informacyjna — punkt podparcia widet wozka

Rys. 16. Zatadunek na Srodki transportu

16. KOMPLET WYSYLKOWY

Producent wysyta rozsiewacz nawozoéw ,Motyl” NO31M lub NO31M/1 wedtug

ponizszego zestawienia:

- rozsiewacz nawozow ,Motyl” (szt.) 1
- instrukcja obstugi z katalogiem czesci (szt.) 1
- karte gwarancyjng (szt.) 1
- deklaracja zgodnosci WE (szt.) 1

Ponadto na specjalne zamodwienie producent dostarcza nizej wymienione

zespoty:

34



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

- przystawka do wysiewu sadowniczego,
- komplet do zimowego utrzymania drég.
- przystawka do wysiewu rzedowego,

- przystawka komunalna,

- wozek jezdny.

Karta gwarancyjna zawiera warunki gwarancji oraz informacje o serwisie
naprawczym.
Przy odbiorze nalezy sprawdzic:
- kompletnosc rozsiewacza,
- sprawdzi¢ wzrokowo stan techniczny urzadzenia,
- sprawdzi¢ czy dane na tabliczce znamionowej sg zgodne z danymi

wpisanymi do gwarancji.

17. DEMONTAZ | KASACJA

W czasie demontazu nalezy dokonaC segregacji czesci biorgc pod uwage
materiat, z ktorego =zostaty wykonane. Oddzielnie sktadowaé ciecze, czesci
metalowe, gumowe i z tworzywa sztucznego. Czesci nie nadajgce sie do dalszego
wykorzystania nalezy dostarczyc:

- metalowe - do punktu skupu ztomu;
-z tworzyw sztucznych - na stanowisko sktadowania odpadéw;
- gumowe - do punktu utylizaciji;

- olej ze skrzyni przektadniowej - do stacji recyklingu.

UWAGA !

W czasie wylewania oleju ze skrzyni przektadniowej nalezy zachowac
ostroznos¢, by nie dopusci¢ do skazenia srodowiska.

Zgromadzone czesci po demontazu lub kasacji nalezy tak zabezpieczyc,
aby zapobiec wypadkowi. W szczegdlnosci nalezy zabezpieczyé przed dziecmi

I zwierzetami.

35



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

18. RYZYKO SZCZATKOWE

Mimo, ze producent bierze odpowiedzialno$¢ za konstrukcje i oznakowanie
rozsiewaczy nawozow NO31M i NO31M/1 w celu eliminacji zagrozen podczas pracy,
jak roéwniez podczas ich obstugi i konserwacji, to jednak pewne elementy ryzyka

sg nie do unikniecia.

Ryzyko szczatkowe wynika z btednego lub niewtasciwego zachowania sie

obstugujgcego maszyne.

Najwieksze niebezpieczenstwo wystepuje przy wykonywaniu nastepujgcych

zabronionych czynnosci:

- uzywanie rozsiewacza do innych celow niz opisane w instrukcji;

obstugi rozsiewacza przez osoby niepetnoletnie jak rowniez

nie zapoznane z instrukcjg obstugi lub nie posiadajgce uprawnien

do kierowania ciggnikami rolniczymi;

- obstugi maszyny przez osoby bedace pod wptywem alkoholu lub innych
Srodkow odurzajgcych;

- uzywanie watu przegubowo-teleskopowego bez oston lub z ostong
uszkodzonag;

- manipulowanie w obrebie walu przegubowo-teleskopowego podczas
pracy;

- wchodzenie na maszyne podczas pracy i postoju;

- przebywanie miedzy rozsiewaczem a ciggnikiem podczas pracy silnika;

- przebywanie osob postronnych w bliskiej odlegtosci w czasie pracy
maszyny;

- zdejmowanie oston bezpieczenstwa gdy silnik jest w ruchu;

- wykonywanie czynnosci zwigzanych z obstugg i regulacjg maszyny

przy wigczonym silniku;

- pozostawiania maszyny w czasie pracy bez obstugi.

Przy przedstawianiu ryzyka szczatkowego, rozsiewacze nawozow NO31M
I NO31M/1 traktuje sie jako maszyny, ktore do momentu uruchomienia produkciji

zaprojektowano i wykonano wedtug obecnego stanu techniki.

36



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M, NO31M/1 ¢ Instrukcja obstugi

18.1. OCENA RYZYKA SZCZATKOWEGO

Przy przestrzeganiu takich zalecen jak:

uwazne czytanie instrukcji obstugi,

zakaz przebywania osOb na maszynie podczas pracy i w czasie
przejazdow,

zakaz przebywania miedzy ciggnikiem a maszyng podczas pracy silnika,
zakaz wktadania rgk i nog w niebezpieczne miejsca,

regulacji pracy rozsiewacza tylko w przypadku wytgczonego napedu
silnika ciggnika i przy wyjetym kluczyku ze stacyjki,

zakaz dokonywania samowolnie jakichkolwiek przerobek,

zakaz wykonywania zabiegdw rozsiewania, jezeli osoby postronne
znajdujg sie w odlegtosci mniejszej niz 5m (nawozy pyliste) i 6m nawozy
granulowane),

konserwacji i naprawy maszyny tylko przez odpowiednio przeszkolone
osoby,

obstugiwania maszyny przez osoby, ktére posiadajg uprawnienia
do kierowania ciggnikami rolniczymi, i ktére zapoznaty sie z instrukcjg
obstugi,

zabezpieczenie maszyny przed dostepem dzieci,

moze by¢ wyeliminowane zagrozenie szczgtkowe przy uzytkowaniu rozsiewaczy

nawozow NO31M i NO31M/1 bez zagrozenia dla ludzi i Srodowiska.

UWAGA'!

Istnieje ryzyko szczatkowe w przypadku niedostosowania sie do

wyszczegolnionych zalecen i wskazéwek.

37



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” NO31M

, NO31M/1*Katalog czesci

19. KATALOG CZESCI

Przy zamawianiu czesci zamiennych nalezy podac:

Producentem rozsiewaczy nawozow ,Motyl” NO31M i NO31M/1 oraz dostawcg czesci

doktadny adres zamawiajgcego,
doktadny adres odbiorcy,

typ rozsiewacza,

nazwe czesci,

numer katalogowy czesci zamiennej,
numer fabryczny,

rok produkcji rozsiewacza.

zamiennych jest:

Pracowniczy Osrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z o. o.

ul. Tytoniowa 4, 16-300 Augustéw
tel. (0-87) 643 34 76; fax. (0-87) 643 67 18

Czesci zamienne mozna réwniez naby¢ u autoryzowanego sprzedawcy.

38



Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

SPIS TRESCI KATALOGU

Numer Numer
Nazwa zespotu tablicy Strony
. rysunku
tekstowej
Rys. la
I. Skrzynia przektadniowa T-1 Rys. 1b od 40
Rys. 1c
IIl. Rama T-2 Rys. 2 od 45
[ll. Zbiornik kpl. do rozsiewacza
T-3 Rys. 3 od 47
nawozéw ,,MOTYL” NO31M
IV. Zbiornik kpl. do rozsiewacza
T-4 Rys. 4 od 49
nawozow ,,MOTYL” N031M/1
V. Zespot rozsiewajacy T-5 Rys. 5 od 51
VI. Zespobt rozsiewajacy waskiego
wysiewu T-5.1 Rys.5.1 | od 53
VIl. Pas wynoszacy z napedem T-6 Rys. 6 od 55

39




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

SKRZYNIA PRZEKLADNIOWA

Tablica T-1
Poz. na N A Nr. katalogowy llosé
azwa czesci

rys. lub nr. normy szt.
1 Korpus TT-288.01.01.000 1
2 Watek napedowy TT-288.01.02.001 1
3 Slimak TT-288.01.02.003 1
4 Koto stoZzkowe z-21 TT-288.01.02.002 1
5 Watek stozkowy kpl. TT-288.01.03.000 1
5.1 Watek TT-288.01.03.001 1
5.2 Kofto stozkowe z-20 TT-288.01.03.002 1
6 Watek slimacznicy TT-288.01.04.000 1
7 Slimacznica TT-288.01.05.000 1
8 Koto pasowe TT-288.01.06.000 1
9 Pokrywa TT-288.01.07.000 1
10 Pierscien pokrywy TT-288.01.08.000 1
11 Koszyk TT-288.01.09.000 1
12 Pokrywa TT-288.01.10.000 1
13 Pokrywa TT-288.01.11.001 1
Pierscien TT-288.01.11.002 1

14 Pokrywa TT-288.01.12.000 1
15 Podkfadka TT-288.01.13.000 10
16 - - -
17 Uszczelka TT-288.01.15.000 1
18 Uszczelka TT-288.01.16.000 1
19 Tulejka dystansowa TT-288.01.17.000 1
20 Kotek TT-288.01.18.000 3
21 Koto pasowe mate TT-288.11.00.000/1 1
22 tozysko podporowe TT-288.19.01.000 1
23 Tulejka TT-288.19.02.000 1
24 Ostona daszkowa WPM nr. kat. 41701 1
25 Korek M22x1,5 nr. kat. 1.28.026/B 2
26 tozysko 30207 A PN-/M-86100 4
27 tozysko 6207 2RS PN-/M-86100 1
28 tozysko 6207 PN-/M-86100 1
29 Pierscien osadczy sprez. W 72 PN-/M-85111 1
30 Pierscien osadczy sprez. Z 35 PN-/M-85111 4
31 Pierscien osadczy sprez. Z 20 PN-/M-85111 1
32 Pierscien uszczelniajgcy A42x55x8 PN-/M-86964 1
33 Pierscien uszczelniajgcy A35x55x10 PN-/M-86964 2
34 Smarowniczka M8x1/45° PN-/M-86003 1
35 Wpust A6x6x25 PN-/M-85005 1
36 | Sruba M8x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 12
37 | Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
38 | Sruba M8x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 6
39 | Sruba M12x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
40 | Sruba M12x40 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
41 Wkret M6x16 PN-/M-82219 1
42 Nakretka M12 Fe/Zn5 PN-/M-82144 4
43 Podktadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 4
44 Podkfadka 8,4 Cu PN-/M-82005 2
45 Podktadka sprez. Z 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 24

40




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

Poz. na Nazwa czesci Nr. katalogowy llos¢
rys. lub nr.normy Szt.
46 Podktadka sprez. Z 12,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 5
47 | Sruba M8x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4

41




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

Rys. 1a. SKRZYNIA PRZEKLADNIOWA.

42




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

Rys. 1b. SKRZYNIA PRZEKEADNIOWA.

43




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

Rys. 1c. SKRZYNIA PRZEKLADNIOWA.




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl

” NO31M, NO31M/1*Katalog czesci

l. RAMA
Tablica T-2
Poz. o Nr. katalogowy llos¢

narys. NERE G lub nr. normy szt.
1 Rama TT-288.02.00.000/1 1
2 Slizgacz TT-288.10.00.000 1
3 Barierka ochronna TT-288.00.01.000 1
4 Sciana ostony TT-288.00.00.001/1 1
5 Ostona pasa wynoszgcego kpl TT-288.00.02.000/1 1+1
6 Ostona przednia TT-288.00.00.002 1
7 Wspornik wraz z osig napinacza TT-288.17.01.000/1 1
8 Rolka napinacza TT-288.17.02.000 1
9 Tulejka TT-288.17.03.000 1
10 Smarowniczka M6 PN-/M-86002 1
11 Pierscien osadczy sprez. Z 20 PN-/M-85111 1
12 Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
13 | Sruba M6x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
14 Nakretka M10 Fe/Zn5 PN-/M-82144 2
15 Nakretka M6 Fe/Zn5 PN-/M-82144 6
16 Podktadka 21 Fe/Zn5 PN-/M-82005 1
17 Podktadka 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82005 2
18 Podktadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 10
19 Podktadka sprez. Z 10,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 2
20 Podktadka sprez. Z 6,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 2
21 Zaslepka TYP: N41 do NO31M Nr. kat. 410012 8
22 Nakretka M8 Fe/Zn5 PN-/M-82144 4
23 Podktadka sprez. Z 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 4

45




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

46




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

1. ZBIORNIK KPL. DO ROZSIEWACZA NAWOZOW ,,MOTYL” N031M

Tablica T-3
Poz. N < Nr. katalogowy llos¢
narys. azwa czescl lub nr. normy szt.
1 Zbiornik TT-288.03.01.000 1
2 Wspornik kpl. TT-288.03.02.000 2
3 Listwa krotka TT-288.03.03.000/1 1
4 Listwa dluga TT-288.03.04.000 2
5 Uszczelka | TT-288.03.05.000 1
6 Uszczelka Il TT-288.03.06.000 2
7 Uchwyt urzadzen swietlnych TT-288.18.00.000 1+1
8 Zasuwa kpl. TT-288.04.02.000 1
9 Ptyta prowadnika kpl. TT-288.04.03.000 1+1
10 Skala TT-288.04.01.000 1
11 Rekojes¢ TT-288.04.04.000 1
12 Zsyp TT-288.15.00.000 1
13 Uchwyt tablicy wyrézniajgcej PN-/S-73103 2
14 | Sruba M6x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
15 | Sruba M6x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 6
16 | Sruba M8x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 8
17 | Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 6
18 | Sruba M8x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
19 | Sruba M10x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
20 | Sruba M12x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
21 Wkret 4x18 Fe/Zn5 PN-/M-82202 13
22 Nakretka M4 Fe/Zn5 PN-/M-82144 13
23 Nakretka M6 Fe/Zn5 PN-/M-82144 8
24 Nakretka M8 Fe/Zn5 PN-/M-82144 16
25 Nakretka M10 Fe/Zn5 PN-/M-82144 1
26 Podktadka 4,3 Fe/Zn5 PN-/M-82005 13
27 Podktadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 10
28 Podktadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 8
29 Podktadka 13 Fe/Zn5 PN-/M-82005 4
30 Podktadka okr. 6,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 6
31 Podktadka okr. 8,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 8
32 Podktadka okr. 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 1
33 Podktadka sprez. Z 4,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 13
34 Podktadka sprez. Z 6,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 8
35 Podktadka sprez. Z 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 16
36 Podktadka sprez. Z 12,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 4

a7




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

- ROZSIEWACZ NAWOZOW

"MOTYL" NO31M.

Rys. 3. ZBIORNIK KPL.

48




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

ZBIORNIK KPL. DO ROZSIEWACZA NAWOZOW ,,MOTYL” N031M/1

TablicaT-4
PO o Nr. katalogowy llosé
na Nazwa czesci lub
rys. ub nr. normy szt.
1 Zbiornik TT-288.53.01.000 1
2 Wspornik kpl. TT-288.53.02.000 2
3 Listwa krotka TT-288.03.03.000 1
4 Listwa dtuga TT-288.03.04.000 2
5 Uszczelka | TT-288.03.05.000 1
6 Uszczelka Il TT-288.03.06.000 2
7 Uchwyt urzgdzen swietlnych TT-288.18.00.000 1+1
8 Zasuwa kpl. TT-288.04.02.000 1
9 Ptyta prowadnika kpl. TT-288.04.03.000 1+1
10 Skala TT-288.04.01.000 1
11 Rekojes¢ TT-288.04.04.000 1
12 Zsyp TT-288.15.00.000 1
13 Uchwyt tablicy wyrdzniajgce;j PN-/S-73103 2
14 Sruba M6x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
15 | Sruba M6x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 6
16 | Sruba M8x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 8
17 | Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 14
18 | Sruba M8x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
19 | Sruba M8x60 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
20 | Sruba M10x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
21 | Sruba M12x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
22 Wkret 4x18 Fe/Zn5 PN-/M-82202 13
23 Nakretka M4 Fe/Zn5 PN-/M-82144 13
24 Nakretka M6 Fe/Zn5 PN-/M-82144 8
25 Nakretka M8 Fe/Zn5 PN-/M-82144 28
26 Nakretka M10 Fe/Zn5 PN-/M-82144 1
27 Podktadka 4,3 Fe/Zn5 PN-/M-82005 13
28 Podktadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 10
29 Podktadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 12
30 Podktadka 13 Fe/Zn5 PN-/M-82005 4
31 Podktadka okr. 6,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 6
32 Podktadka okr. 8,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 16
33 Podktadka okr. 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 1
34 Podktadka sprez. Z 4,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 13
35 Podktadka sprez. Z 6,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 8
36 Podktadka sprez. Z 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 28
37 Podktadka sprez. Z 12,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 4

49




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

- ROZSIEWACZ NAWOZOW

"MOTYL" NO31M/1.

Rys. 4. ZBIORNIK KPL.

50




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl

” NO31M, NO31M/1*Katalog czesci

IV. ZESPOL ROZSIEWAJACY
Tablica T-5
PO o Nr. katalogowy llosé
na NERE G lub nr. norm szt.
rys. y
1 Ostona tarczy TT-288.07.00.000 1
2 Tarcza rozrzucajgca TT-288.05.01.000 1
3 Piasta z kotem rowkowym TT-288.05.02.000 1
4 Podstawa tarczy kpl TT-288.05.03.000 1
5 topatka tarczy TT-288.05.04.000 6
6 Pokrywa tarczy TT-288.06.01.000/2 1
7 | Wspornik uchwytu tablicy TT-288.06.03.000 1
wyrozniajgcej
8 Uchwyt tablicy wyrdzniajgce;j PN-/S-73103 1
9 Pas klinowy HA 1290 PN-/M-85200/06 1
10 tozysko kulkowe 6204 2RS PN-/M-86100 1
11 Pierscien osadczy W 47 PN-/M-85111 1
12 Pierscien osadczy Z 20 PN-/M-85111 1
13 | Sruba M6x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 12
14 | Sruba M8x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 11
15 | Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
16 | Sruba M10x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
17 | Sruba M12x70 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
18 Nakretka M6 Fe/Zn5 PN-/M-82144 12
19 Nakretka M8 Fe/Zn5 PN-/M-82144 6
20 Nakretka M10 Fe/Zn5 PN-/M-82144 2
21 Podktadka sprez. Z 6,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 12
22 Podktadka sprez. Z 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 12
23 Podktadka sprez. Z 10,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 2
24 Podktadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 24
25 Podktadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 8
26 Podktadka okr. 8,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 1
27 Podktadka okr. 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 2

51




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

Rys. 5. ZESPOL ROZSIEWAJACY.

20

52




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

V. ZESPOL ROZSIEWAJACY WASKIEGO WYSIEWU
Tablica T-5.1
PO o Nr. katalogowy llosé
na NERE G lub nrnorm szt.
rys. y

1 Ostona tarczy TT-288.07.00.000 1
2 Tarcza rozrzucajgca TT-288.05.01.000 1
3 Piasta z kotem rowkowym TT-288.05.02.000 1

Wieniec kotfa TT-288.00.03.100 1
4 Podstawa tarczy kpl TT-288.05.03.000 1
5 topatka tarczy TT-288.05.04.000 6
6 Pokrywa tarczy TT-288.06.01.000/2 1
7 &Vysrgcz’:i“a';auc‘g;wytu tablicy TT-288.06.03.000 1
8 Uchwyt tablicy wyrozniajgcej PN-/S-73103 1
9 Pas klinowy HA 1500 PN-/M-85200/06 1
10 tozysko kulkowe 6204 2RS PN-/M-86100 1
11 Pierscien osadczy W 47 PN-/M-85111 1
12 Pierscien osadczy Z 20 PN-/M-85111 1
13 | Sruba M6x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 12
14 | Sruba M8x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 8
15 | Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
16 | Sruba M10x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
17 | Sruba M12x70 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
18 Nakretka M6 Fe/Zn5 PN-/M-82144 12
19 Nakretka M8 Fe/Zn5 PN-/M-82144 12
20 Nakretka M10 Fe/Zn5 PN-/M-82144 2
21 Podktadka sprez. Z 6,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 12
22 Podktadka sprez. Z 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 18
23 Podktadka sprez. Z 10,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 2
24 Podktadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 24
25 Podktadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 13
26 Podktadka okr. 8,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 1
27 Podktadka okr. 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 2
28 .
29 Wspornik boczny TT-288.00.03.001 2
30 Wspornik tylny TT-288.00.03.200 1
31 Pas ograniczajgcy TT-288.00.03.002 1
32 | Sruba M8x35 Fe/Zn5 PN-/M-82101 2
33 Sruba M8x45 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
34 | Sruba M8x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 6

53




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

Rys. 5.1 ZESPO£ ROZSIEWAJACY W¥SKIEGO WYSIEWU.

54




Rozsiewacz nawozow zawieszany ,Motyl” N031M, NO31M/1*Katalog czesci

VI. PAS WYNOSZACY Z NAPEDEM

Tablica T-6
Poz. Nazwa czesci Nr. katalogowy llos¢é
narys. lub nr. normy szt.
1 Beben napinajgcy TT-288.08.00.000 1
2 Beben napedzajgcy TT-288.09.00.000 1
3 Pas wynoszacy TT-288.13.00.000 1
4 Ostona pasa TT-288.14.00.000 1
5 Koto pasowe duze TT-288.12.00.000/1 1
6 tozysko (wyk. lewe/prawe) TT-288.20.01.000 1+1
7 Tulejka TT-288.20.02.000 4
8 tozysko przednie (wyk. lewe/prawe) TT-288.21.01.000 1+1
9 Zaczep TT-288.21.02.000 2
10 Wspornik pokrywy tarczy TT-288.06.02.000 2
11 | Sruba specjalna TT-288.23.00.000 2
12 | Sruba M10x220 TT-288.22.00.000 2
13 Pas klinowy SPA-1332 PN-/M-85200/06 2
14 Wpust pryzmatyczny A6x6x45 PN-/M-85005 1
15 Pierscien osadczy sprez. Z 20 PN-/M-85111 1
16 Smarowniczka M8x1/45° PN-/M-86003 4
17 | Sruba M10x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
18 Nakretka M10 Fe/Zn5 PN-/M-82144 4
19 Nakretka M12 Fe/Zn5 PN-/M-82144 2
20 Podktadka 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82005 2
21 Podktadka okr. 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82030 4
22 Podktadka sprez. Z 10,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 2
23 Podktadka sprez. Z 12,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 2

55




*Katalog czesci




Druk $cistego zarachowania

KARTA GWARANCYJNA

na. rozsiewacz nawozow zawieszany NO31M; NO31M/1 (niepotrzebne skreslic)

Producent udziela gwarancji na okres 12 miesiecy od daty sprzedazy.

1) Na terenie Polski gwarancje sprawuje:

Pracowniczy Osrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z 0.0.
ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustéw;
tel. 87 643 34 76 do 78 wew. 135; 87 643 58 69
tel. kom. 668 676 216; fax. 87 643 58 72

2) Poza granicami kraju obstuge gwarancyjng w imieniu producenta wykonuje
sprzedawca.

NAZWA SPIZEUAAWCY ........veeviiitieeteeetie e etee e e et e et e e et e et e eeteeeteeesteeeaeesnsaeeseeeseeeeaeeaseenns

AAIES SPIZEAAWECY ...ttt e e ettt et e e e e e e e e e e e e e s ea e b bbb beeeeee e

podpis i piecze¢ sprzedazy
Przy reklamacji nalezy okaza¢ karte gwarancyjna.
UWAGA DLA NABYWCY! Kupujacy sprzet powinien doktadnie przejrze¢ Karte Gwarancyjng
i odmowic jej przyjecia jezeli jest wypetniona niekompletnie lub posiada

jakiekolwiek poprawki.

57



10.

11.

OGOLNE ZASADY POSTEPOWANIA GWARANCYJNEGO

Gwarancja obejmuje wady i uszkodzenia wynikte z winy producenta wskutek wady materiatu,

ztej obrébki lub montazu.

Przez udzielenie gwarancji producent zobowiazuje sie do:

a) bezptatnej naprawy reklamowanego sprzetu,

b) dostarczenia uzytkownikowi bezptatnie nowych, wtasciwie wykonanych czesci,

c) pokrycia kosztéw naprawy wraz z kosztami robocizny i zwrotu poniesionych kosztéw
transportu.

Gwarancja nie obejmuje czesci i zespotdw, ktdérych uszkodzenie powstato w wyniku normalnego

zuzycia.

Reklamacje sprzetu uzytkownik zgtasza bezposrednio do wykonawcy ustug gwarancyjnych,

ktérego adres wpisany jest w karcie gwarancyjnej lub do sprzedawcy, u ktérego zakupiono sprzet.

Sprzedawca wéwczas zobowigzany jest natychmiast przekazaé zgtoszona reklamacje wykonawcy

ustug gwarancyjnych.

Uzytkownik winien zgtaszac¢ reklamacje niezwiocznie, a najdalej w ciggu 14 dni od daty powstania

uszkodzenia.

Wykonawca ustug gwarancyjnych winien gwarancje zatatwi¢ niezwtocznie nie diuzej niz w ciggu

14 dni.

Gwarancja podlega przedtuzeniu na okres, w ktérym sprzet przebywat w naprawie.

Producent nie uzna reklamacji z tytutu gwarancji jezeli dokonano w sprzecie bez jego wiedzy

jakichkolwiek zmian technicznych Ilub napraw, nie nalezycie sktadowano, konserwowano

i niewtasciwie uzytkowano.

Uzytkownikowi, jezeli uwaza, Zze negatywne zatatwienie zgtoszonej przez niego reklamacji jest

niestuszne, przystuguje prawo zwrdcenia sie do sprzedawcy z zgdaniem ponownego rozpatrzenia

sprawy z udziatem rzeczoznawcy.

W sprawach nieuregulowanych w niniejszych zasadach ma zastosowanie KODEKS CYWILNY.

Gwarancja nie wytgcza uprawnien kupujgcego wobec sprzedawcy wynikajgcych z niezgodnosci

towaru z umowa.

Adnotacje o przedtuzeniu gwarancji:

- gwarancje przedtuZono dO ANi@ .........cooie i

- gwarancje przedtuZono dO AN .......c.eueiiiiiiiiiii e

- gwarancje przedtuZon0o dO ANIA .........eeeiiieiiiiiiiiiiiee e
Data, podpis, pieczgtka

58



KUPON REKLAMACYJNY NR 4

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 1

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 3

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis 1 stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.

59

KUPON REKLAMACYJNY NR 2

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis 1 stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przesta¢
do producenta wraz z protokotem reklam.



Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika

60

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika



DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

€ q

DLA MASZYNY

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008r.
(Dz. U. Nr 199; poz.1228) i Dyrektywa Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17 maja 2006r.

( ’ Pracowniczy Osrodek Maszynowy
\ ) w Augustowie Sp. z 0.0.

ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustow

deklaruje z petng odpowiedzialnoscia, ze maszyna:

Rozsiewacz nawozéw zawieszany ,,MOTYL”

Typ: N 031M

do ktorej odnosi sie niniejsza deklaracja spetnia wymagania:

Rozporzadzenia MG z dnia 21 pazdziernika 2008r. w sprawie zasadniczych wymaganh dla
maszyn (Dz. U. Nr 199; poz. 1228)
i Dyrektywy Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17maja 2006r.

Osoba odpowiedzialna za dokumentacje techniczng maszyny:
Wactaw Grabowiecki ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustow

Do oceny zgodno$ci zostaty zastosowane nastepujgce normy:

PN-EN 14017+A2:2009
PN-EN ISO 4254-1:2013-08
PN-EN ISO 12100:2012
PN-EN ISO 13857:2010

Niniejsza deklaracja zgodnosci WE traci swoja waznosc¢ jezeli maszyna zostanie zmieniona
lub przebudowana bez zgody producenta

WICEPREZES ZARZADU
Augustéw, 07.01.2015 » ng
Miejsce i data wystawienia V-ce Prezes Zaréadu

Odsprzedajac maszyne powyzszy dokument przekazac¢ nabywcy.

61



DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

C€ C€

DLA MASZYNY

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008r.
(Dz. U. Nr 199; poz.1228) i Dyrektywa Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17 maja 2006r.

( v , Pracowniczy Osrodek Maszynowy
w Augustowie Sp. z 0.0.

ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustow

deklaruje z petng odpowiedzialnoscig, ze maszyna:

Rozsiewacz nawozéw zawieszany ,,MOTYL”

Typ: N 031M/1

do ktorej odnosi sie niniejsza deklaracja spetnia wymagania:

Rozporzadzenia MG z dnia 21 pazdziernika 2008r. w sprawie zasadniczych wymagan dla
maszyn (Dz. U. Nr 199; poz. 1228)
i Dyrektywy Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17maja 2006r.

Osoba odpowiedzialna za dokumentacje techniczng maszyny:
Wactaw Grabowiecki ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustéw

Do oceny zgodno$ci zostaty zastosowane nastepujgce normy:

PN-EN 14017+A2:2009
PN-EN ISO 4254-1:2013-08
PN-EN ISO 12100:2012
PN-EN ISO 13857:2010

Niniejsza deklaracja zgodnosci WE traci swoja waznosc¢ jezeli maszyna zostanie zmieniona
lub przebudowana bez zgody producenta

WICEPREZES ZARZADU
Augustow, 07.01.2015 ng
Miejsce i data wystawienia V-ce Prézes Zérzqdu

Odsprzedajac maszyne powyzszy dokument przekazac¢ nabywcy.

62



